
Národný projekt  

Vzdelávaním pedagogických zamestnancov 

k inklúzii marginalizovaných rómskych 

komunít 

Tento  projekt bol realizovaný v školských 

rokoch od 2012/2013 až do školského roku 2014/2015. 

Dôležitosť profesionality pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov, ktorí sa 

každodenne stretávajú s mimoriadne náročnou prácou so žiakmi zo sociálne a kultúrne 

znevýhodňujúceho prostredia, viedla expertný tím MPC k tvorbe národného projektu. Cieľom 

národného projektu bolo zlepšiť vzdelanostnú úroveň učiteľov, pedagogických asistentov, 

vychovávateľov a odborných zamestnancov a vytvoriť možnosti pre ich ďalší profesijný rast a 

vzdelávanie. Okrem vzdelávacích aktivít projekt podporoval realizáciu celodenného 

výchovného systému na základných školách, ktoré navštevovali aj žiaci z marginalizovaných 

rómskych komunít a technicky podporil základné školy zapojené do projektu. Učiteľa sa mohli 

zapojiť do 12 nových vytvorených programoch kontinuálneho vzdelávania, ktoré napomáhajú 

učiteľom v ich práci. Vďaka vytvoreniu národného projektu sa vytvorili nové  pracovné miesta 

na pozíciu asistent učiteľa a tí  pomáhali nielen pedagógom, ale aj samotným žiakom a ich 

rodičom. Doplnil personálne obsadenie školy a napomáhal učiteľom s pomocou pedagogických 

asistentov efektívnejšie vzdelávať žiakov z marginalizovaných rómskych komunít. Vytvorením 

celodenného výchovného systému sa prostredníctvom záujmových útvarov vytvoril priestor na 

realizáciu prípravy žiakov na vyučovanie, zvýšil ich motiváciu a posilnil šance na ich školskú 

úspešnosť. 

 

Celodenný výchovný systém 

Od školského roku 2012/2013  do júna 2015 sme boli zapojení do projektu Celodenný 

výchovný systém / CVS /. Cieľom projektu bolo prostredníctvom vzdelávania pedagogických 

zamestnancov a odborných zamestnancov zlepšiť vzdelanostnú úroveň osôb z 

marginalizovaných rómskych komunít a tým vytvoriť potrebné kompetencie pre ich ďalšie 

vzdelávanie a úspešnú adaptáciu pre potreby trhu práce. 

 


